

## Belföldi hírek

bb 1. megkezdtek a szőlők hajtásválogatását a balatonfelvidéken  
vid/um fm hgy 1974. május 5.

a balatonfelvidéki házi kertekben megkezdtek a szőlők hajtásainak válogatását. e munkák elvégzése az idén különösen fontos a házikertekben, mert az őszi fagykárak miatt a szőlősgazdák túl sok rügyet hagytak a tavaszi metszések alkalmával. ezért a tőkéken képződött bőséges hajtások közül kiválogatják, majd levágják a tőkefej közepéből előtörőket és a meddőket, hogy a további fejlődéshez, valamint a hatékonyabb növényvédelemhez szellősebb lombzatot biztosítsanak.

a gondos válogatás különösen előnyös a bakművelésű szőlőkben. a fölösleges hajtások eltávolításával nemcsak optimalissá teszik a tőkék terhelését, hanem javítják a fagykár miatti metszés hibáit is. a szakszerű válogatás eredményeként több napfény éri a szőlőt és a fürtök jobban színeződnek, magasabb cukorfokúak lesznek, valamint várhatóan javul a tőke termőképessége is. /mti/

.-

- 1 -

9.25/um

m

*Am 14-*

bb 2. olasz uszómedencét kap a népszerű igali gyógyfürdő

vid/um fm hgy

1974. május 5.

tovább korszerűsítik somogy megye egyik leglátogatottabb fürdőjét, az igali gyógyfürdőt. nyári napokon a fürdőt hat-hét-ezren keresik fel, de ennyi vendéget a medencék már nem képesek befogadni, ezért az idén újabb uszómedencét létesítenek. a medencét olaszországból szállítják igalba és ott szerelik össze. még az idén újabb harminc kabint is építenek. /mti/

--

bb 3. hajdusági fotópályázat

vid/um fm la

1974. május 5

„a hajdusági ember és környezete,„ címmel fotópályázatot hirdetett a hajduszoboszlói városi művelődési központ. a pályázatra május 15-ig olyan felvételek beküldését kérik, amelyek a hajduságban élő emberek életét, környezetét ábrázolják. a legjobb pályamunkákból júliusban kiállítást rendeznek a bocskai muzeumban. a pályázaton amatőr- és hivatásos fotósok is résztvehetnek olyan képekkel, amelyek még nem szerepeltek kiállításon. az első díj 5000, a két második díj 3000-3000, a két harmadik díj pedig 2000-2000 forint. /mti/

--

bb 4. szocialista szerződés baja-ujváros gyermekintézményeinek felépítésére

vid/um fm hgy

1974. május 5.

a bajai városi tanács újabb gyermekintézmények létesítéséhez kap jelentős anyagi segítséget a helyi vállalatoktól, intézményektől. a megállapodást szocialista szerződésben rögzítették. rövidesen 150 személyes napközis óvoda és 60 személyes bölcsőde építését kezdik meg közös erővel. a városi tanács döntése szerint a kooperációs gyermekintézményeket bácska központjának most épülő legnagyobb lakónegyede, baja-ujváros kapja. /mti/

--

- 2 -

9.30/um

Am 14.5

bb 5. színes panelházak és az eddiginél jobb elrendezésű lakások épülnek az idén miskolcon az avas lankáján

vid/um fm hgy

1974. május 5.

miskolcon, az avas lankáján megkezdték az ezeröttszázadik panelházak szerelését. az új városrészben 1980-ig előreláthatólag tízezer ilyen összkomfortos otthont készítenek. az észak-magyarországi tervező vállalat és a borsod megyei építőipari vállalat műszaki vezetői nagy gondot fordítanak arra, hogy az új városrészben épülő házak egyformaságát feloldják. olyan technológiát dolgoztak ki, hogy a tizemeletes panelházak külső megjelenésükben is változatosabbak, a lakások pedig kihasználhatóbbak és praktikusabb elrendezésűek legyenek. az új eljárással az ötvennégy négyzetméter alapterületű lakások helyiségeit többféle variációban alakíthatják ki. az első ilyen - erkélyekkel és loggiákkal ellátott - épületek összeszerelésére a második félévben kerül sor.

az új avasi városrészben az idén már megjelennek a színes panelházak is. az épületek külső homlokzatait a környezethez illő pasztellszínekkel festik le. erre a célra olyan osztórák gyártmányú falfestéket vásároltak, amely tartós és a víz nem engedi át. a falfelületek színezésének elvégzésére ugynevezett „függőhidakat,„ állítanak munkába, amelyeket csörlő segítségével lefelé és felfelé egyaránt mozgathatnak. a liftszerű függőállványokról szóró pisztollyal fújják majd a festéket a falra. az első színezésre kerülő lakóház szerelését - amelyet a következő hetekben pasztellkékre festenek - szombaton fejezték be. /mti/

--

bb 6. 1200 négyzetméteres szerelőműhely a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolán

vid/um fm hgy

1974. május 5.

továbbjavultak a gyakorlati oktatás tárgyi feltételei a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolán. ötmillió forintos költséggel 1200 négyzetméter alapterületű, korszerű erő- és munkagép-szerelőműhelyt építettek és adták át rendeltetésének. a műhelycsarnokban lehetőség nyílik az ugyancsak oktatási célokat szolgáló tevékenység bővítésére: motorfékek vizsgálótára, gépek, műszerek bemutatására, laboratóriumi jellegű munkák végzésére. /mti/

--

- 3 -

9.35/um

v Am 14-10

bb 7. három hullámsávós autórádió a videotonból

vid/um fm hgy

1974. május 5.

a székesfehérvári videoton gyár rádió ii. gyáregysége megkezdte a három hullámsávós autórádiók sorozatgyártását. a 3.5 watt teljesítményű, hetvenöt dekagrammos autórádió közép- rövid- és ultrarövidhullámu adás vételére alkalmas. az ujtípusú autórádió iránt nagy a kereslet. az idén tizezer darabot gyárt a videoton, elsősorban belföldre. /mti/

--

bb 8. a zalai kórusok találkozója nagykanizsán

vid/um fm hgy

1974. május 5.

az első májusi vasárnap immár a tizenötödik alkalommal a dalosok napja zala megyében. az idén is - mint eddig mindig - nagykanizsán rendezték meg a kórusok találkozóját. a városi uttörőházban a megye 16 legjobb városi és falusi kórusa tartott bemutatót. /mti/

--

kbb 9. hármasikrek születtek csornán

vid/mné um cz

1974. május 5.

hármasikreknek adott életet szombaton a csornai kórházban varga mártonné 33 éves édesanya jobaházi lakos. vargáné előzőleg már kétszer szült, mindkét alkalommal kislányt. az ikrek ugyancsak lányok és a szilvia, éva, andrea nevet kapták. az édesapa varga márton a jobaházi termelőszövetkezet tagja. a három csecsemő összsúlya 6450 gramm. kettő közülük 2000 gramm súly fölött született, a harmadiknak súlya pedig 1950 gramm. az édesanya és a kicsik jól vannak. vargáné a két nagyobbik ikret vasárnap már meg is szoptatta. a legkisebbet egyelőre mesterségesen táplálják. /mti/

--

- 4 -

12.40./um

Am 14.15

bb 10. békemenet balfon - koszoruzás radnóti miklós emlékművénél

vid/mné um cz

1974. május 5.

mintegy 2000 fiatal részvételével békemenetet rendeztek vasárnap a fertő-tó menti balfon szerb Antal emlékművéhez, akit sok más társával együtt a második világháború utolsó napjaiban az itt lévő munkaszolgálatos táborban gyilkoltak meg. a fiatalok megkoszorúzták az író emlékművét. az ünnepséget egézsnapos kulturális és sportműsor követte.

ugyancsak vasárnap győr közelében a Rápca folyó partján a fiatalok több százas csoportja megkoszorúzták radnóti Miklós emlékművét, akinek életét ugyancsak a fasiszták oltották ki a második világháború utolsó hónapjaiban. a koszoruzás után a győri ifjusági irodalmi színpad tagjai a mártírhálált halt költő 65. születésnapja tiszteletére irodalmi műsort adtak. /mti/

--

bb 11. befejeződött győrött a középiskolás kémiai verseny

vid/mné um cz

1974. május 5.

a győrött megrendezett kétnapos országos irinyi János középiskolás kémiai verseny, amelyen 80 elsős és másodikos diák vett részt, vasárnap befejeződött. az elsősök között a legjobbnak Tóth Tamás a Zalaegerszegi Ságvári Endre Gimnázium tanulója bizonyult. a másodikosok közül Csakó Mihály a szegedi Radnóti Miklós Gimnázium tanulója lett az első. a verseny résztvevői írásbeli, szóbeli és gyakorlati tárgyakból mérték össze tudásukat. a díjakat dr. Bodor Endre egyetemi tanár adta át. /mti/

--

bb 12. művészeti szemle

vid/um cz

1974. május 5.

a művészeti szemle járási bemutatói vasárnap befejeződtek Somogyban. ezúttal a Barcsi járás Mórlicz Zsigmond művelődési központba jöttek össze a járás legjobb öntevékeny együttesei, szólistái és mutatták be műsorukat. ezzel véget ért az idei év kulturális seregszemléjének első szakasza. a legjobbak résztvesznek majd a Kaposvárott sorakerülő megyei gálaesten. /mti/

--  
- 5 -

12.45/um

Am 14.20

bb 13. két napos ifju gárda szemle kaposvárott

vid/um cz

1974. május 5.

vasárnap befejeződött kaposvárott a két napos ifju gárda szemle. a város és a kaposvári járás több mint kétszázötven ifju gárdistája adott számot honvédelmi ismeretekből, a kiképzésen tanultakról. az első napon - szombat délután - alaki és menetdal-szemle volt, majd megkezdődött a lövészet a zalka máté lőtéren, az uszás a termálfürdőben a futás a dózsa sportpályán. vasárnap a városkörnyéki ugynevezett zaranyi erdőben rendezett harci turával ért véget a két napos szemle. /mti/

--

bb 14. sándorfalvi sándor festőművész kiállítása székesfehérváron

vid/um cz

1974. május 5.

uj kezdeményezés indult utjára székesfehérváron, vasárnap délelőtt az alba regia szálló halljában megnyílt sándorfalvi sándor székesfehérvári festőművész kamarakiállítása. a szálló vezetősége és a képzőművészek észak-dunántuli területi szövetsége megállapodása értelmében ezentúl havonta rendeznek képzőművészeti bemutatókat, kamarakiállításokat a közép-dunántuli város modern szállodájában. sándorfalvi sándor akvarelljeinek kiállítását áron nagy lajos festőművész nyitotta meg, a tárlat május 31-ig tekinthető meg a székesfehérvári alba regia szállóban. /mti/

--

bb 15. vasárnapi tavaszi munkák, primőrszállítások csongrádban

vid/um cz

1974. május 5.

az elmúlt hét több napján is kiadós eső áztatta a korábban alaposan megszikkadt csongrádi földeket, így vasárnapra sok helyen kitűnő alkalom kínálkozott a gyorsan erőre kapott növények, főként a burgonya kapálására, gyomtalanítására. a makó környéki háztáji gazdaságokban a fűszernövény, a hagyma „kaparásához”, - kis kézi kaparóeszközökkel történő gyomtalanításához láttak.

/folyt.köv./

- 6 -

13.15:

Am 14.25

bb 15./ vasárnapi tavaszi ....folyt./um

a hirneves csongrád megyei - főként szeged és szentes környéki - konyhakertészetekben a többszázezer négyzetmétert beborító fóliasátrakban új feladatok kezdődtek: a pirosretek szezonja után megkezdték a karalábé, ujszeged határában a földieper szedését, szállítását. vasárnap csak karalábéból mintegy negyven vagonnal vettek át a mék szentesi és szatymazi felvásárló telepein, s indították utra az ndk-ba és csehszlovákiába. a fóliasátrakon kívüli, szabadföldi primőrök közül salátából több mint százezret küldtek főként a fővárosba. az idény kezdete óta ezzel már az ötmilliomodik szabadföldi fejessalátát továbbították elsősorban a hazai iparvidékekre. /mti/

--

bb 16. fischer ernő festőművész kiállítása szegeden

vid/um cz

1974. május 5.

szegeden, a móra ferenc muzeum képtárában kiállítást rendeztek fischer ernő, a juhász gyula főiskola tanszékvezető tanára, festőművész alkotásaiból. a művész fővárosi és számos külföldi tárlaton is sikerrel szerepelt már műveivel. most több mint nyolcvan különféle témájú - de jelentős részben a katedrálisok szerkezeti összhangját, az ember monumentális építkező tevékenységét érzékeltető alkotásait, valamint tájképeit, csendéleteit - olaj- és vegyes technikájú alkotásait mutatják be a közönségnek. a tárlatot dér endre józsef attila díjas író nyitotta meg ünnepélyesen. /mti/

--

bb 17. budapesti ifjusági énekkari szemle a madách színházban

t zsu/mmé um cz

1974. május 5.

vasárnap a madách színházban 17 budapesti kórus mérte össze tudását körülbelül 1 500 fiatal részvételével a budapesti ifjusági énekkari szemlén, melyet a kisz budapesti bizottsága, a fővárosi tanács művelődési főosztálya és a budapesti kórusok tanácsa rendezett.

/folyt.köv./

- 7 -

13.23/um

Am 14.30

bb 17. /budapesti ifjúsági ...folyt./um

a kórusok között egyetemi, gimnáziumi, szakközépiskolai, szakmunkástanuló intézeti és művelődési házi énekkarok léptek fel. a három napig tartó verseny után a legjobb nyolc énekkar szerepelt vasárnap a színpadon. a zsüri döntése alapján valamennyi résztvevő kórus emlékplakettet kapott. emellett jutalomban részesült 3, megosztott nívó-díjban 2, kiemelt megosztott nívó-díjban négy kórus, a zsüri kiemelt nívó-díját pedig a radnóti, a veres pálné és a lövey klára gimnázium énekkara nyerte el. emellett a zsüri kiemelt jutalmát kollár éva tanárnő, a lövey gimnázium kórusának karnagya kapta kiemelkedő munkájáért.

/mti/

.-.

bb 18. időjárásjelentés

um cz

1974. május 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. május 5-én 13 órakor:

sokfelé eső

szárazföldünk nagy részén továbbra is a közép-európa fölött örvénylő nagy kiterjedésű alacsony nyomású légörvény határozza meg az időjárást. ebben különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú levegőhullámok áramlanak szárazföldünk belső felé. ennek következtében európa középső részein változékony, csapadékos az időjárás. az említett alacsony nyomású légörvény csak lassan helyeződik kelet felé, ezért a kárpát-medence időjárásában a következő 36 órában sem lesz lényeges változás.

házánkban szombaton a dunántul nagy részén egész nap borult volt az ég, de máshol sem sütött 1-4 óránál többet a nap. ismét sokfelé volt eső, a dunántul déli részén, valamint az északi-keleti országrészben zivatarok is keletkeztek. a lehullott csapadék mennyisége az ország nagy részén 10 mm alatt, de északi-keleten és a dunántul déli részén többfelé meghaladta a 10 mm-t, sőt helyenként a 20 mm-t is. a legtöbb csapadékot homokszentgyörgyön és kisvárdán mérték: egyaránt 25 mm-t. a hőmérséklet napközben a dunántul nyugati részén 13-16, máshol 16-21 fokig emelkedett. az éjszaka enyhe volt, hajnalra 5-11 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt keleten változóan felhős, máshol erősen felhős, vagy borult volt az ég. a dunántulon sokfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor a nyugati megyékben 10-13, keleten 14-18 fok között alakult.

/folyt.köv.  
13.33/um

- 8 -

ln 14<sup>35</sup>

bb 18. /időjárás ...folyt./um

budapesten szombaton a hőmérséklet 10 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 751 mm, ami változik.

várható időjárás hétfő estig:

keleten is tovább növekvő felhőzet, sokfelé esővel, elsősorban a tiszántulon helyenként záporral, zivattal. időnként megélnéülő helyenként megerősödő délkeleti, déli, később a dunántulon északnyugati északira forduló szél. hűvös, változékony idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 278 cm.

/mti/

.-.

bb.19. megnyilt a pedagógusjelöltek iii. országos találkozója szombathelyen

vid/a/-cz

1974. május 5.

vasárnap szombathelyen megnyilt a pedagógusjelöltek iii. országos találkozója. a kétezer éves város zászlódiszbe öltözve fogadta az ország pedagógusképző intézeteinek - a főiskolák, a tanító-és óvónőképzők, a pedagógusokat képező egyetemek - vezetőit, oktatóit, hallgatóit, valamint a testvéri szocialista országok közül a szovjetunió, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország és az ndk küldötteit.

a várost nyugatról övező dombvonulat tetején álló monumentális felszabadulási emlékmű előtt rendezett ünnepségen a fanfárok hangja és a divsz induló után az egyetemek, a tanárképzők, a tanító-és óvónőképzők, valamint a szombathelyi ifjúságok képviselői megkoszorúzták az emlékművet. horváth miklós, az mszmp szombathelyi városi bizottságának első titkára köszöntötte a találkozó kétezer hazai és külföldi résztvevőjét. a kisz központi bizottsága nevében barabás jános, a kisz központi bizottságának titkára üdvözölte a leendő nevelőket. kiemelte, hogy a szombathelyi találkozó a korábbi szegedi és pécsi után abban nyújt többletet, hogy fórumot teremt a leendő nevelők és a munkásfiatalok találkozásainak. a megnyitó előestéjén 13 szombathelyi és kőszegi üzem, gyár ifjúságukkal találkoztak a pedagógusjelöltek s a három napos program további részében is sor kerül hasonló rendezvényre.

/folyt.köv./  
13.35/a

m

- 9 -

ln 14<sup>40</sup>

bb.19./ megnyilt.....folyt./-a

a megnyitó ünnepségről a pedagógusjelöltek, vas megye és szombathelyi középiskolásokkal és uttorókkal együtt munkásmozgalmi dalokat énekelve, zászlóerdő alatt végigvonultak a város utcáin a március 15. térre. itt ifjúsági nagygyűlést rendeztek.

a nagygyűlésen részt vett kovács antal, az mszmp vas megyei bizottságának első titkára. képviseltette magát a művelődésügyi, a honvédelmi, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, számos tömegszervezet, közoktatási és közművelődési intézmény. vas megye és szombathely város tömegszervezeteinek több vezetője, az üzemek, oktatási intézmények számos képviselője is megjelent. szalay lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a szombathelyi tanítóképző intézet és a pécsi tanárképző főiskola szombathelyi tagozata igazgatójának megnyitója után dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. elmondotta, hogy a pedagógusjelöltek immáron hagyományosnak mondható találkozójának célja a szocialista társadalom, a család, a szülői ház figyelmének ráirányítása a pedagógus hivatásra, a pedagógusok munkájára. továbbá, hogy az egyetemek, a főiskolák, a képzők hallgatói megismerjék egymást, elmélyítsék kapcsolataikat. a három napos találkozó munka és ünnep, mert a résztvevők, a holnap pedagógusai számot adnak munkájukról a különböző szakmai konferenciákon, vetélkedőkön, bemutatókon. szólt az iskolák feladatairól a szocialista társadalomban, az iskolai demokratizmus kiszélesedéséről, az oktatáspolitikai feladatok teljesítéséről.

*T felsőfokú*

a fiatalok megkoszorúzták a tér közepén álló lenin szobrot.

a nagygyűlést követően képzőművészeti kiállítás nyílt a művelődési és sportház galériáján a jövő pedagógusainak képzőművészeti pályázatára beérkezett anyagból. 158 rajz és szobor, továbbá 36 textília látható a tárlaton, amelyet soltra elemér, a pécsi tanárképző főiskola rajz tanszékének vezetője nyitott meg.

a nap folyamán megkezdődtek a fiatalok sportversenyei az ifjúsági sporttelepen és a tanítóképző intézet sportpályáin.

/folyt.köv./  
13.40/a

- 10 -

*Am 14.45*

bb.19./ megnyilt.....2.folyt./-a

innen 20.00 óra után használható fel!

-----  
este a szombathely melletti vép községben a mezőgazdasági szakmunkásképzőben munkás-paraszt-értelmiségi fiatalok találkoztak, köztük a pedagógusjelöltek. levetítették előttük a sokszínű föld című vas megyéről szóló színes filmet, majd műsoros tábortűz mellett szórakoztak. /mti/

-. -

bb.20. a diákszinpadok országos minősítő versenye szentesen  
vid/a/-cz 1974. május 5.

a szentesi tóth józsef színházteremben vasárnap véget ért a diákszinpadok országos minősítő versenye, amelyen tizenhat diákszinpad mintegy 250 tagja vetélkedett, mérte össze tudását, művészi felkészültségét. a műsorok előadása alapján a zsüri négy iskola diákcsoportjának ítélte oda az arany-, ötnek az ezüst- és további négynek a bronz minősítéseket. a legjobbak között szerepelt a kecskeméti piarista gimnázium, a szegedi radnóti gimnázium, a szolnoki varga katalin gimnázium és a tiszaföldvári bányai kornél gimnázium diákszinpada. mind a négy diákszinpadnak az arany minősítést nyújtották át vasárnap. /mti/

-. -

bb.21. halálos közlekedési balesetek

gy/mm/a/-cz 1974. május 5.

budaotest v. kerületben a józsef attila utca és guszev utca kereszteződésénél varga gábor gépkocsiveető a 104-es jelzésű autóbusszal elütötte szikora ferenc 52 éves nyugdíjast. szikora a helyszínen meghalt. a baleset oka: szikora ferenc szabálytalanul haladt át az uttesten.

hajduszoboszló külterületén szatmári gábor balmazújvárosi lakos motorkerékpárjával elütötte székely zoltánné nyírmártonfalvi lakost, székelyné olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása után meghalt. a baleset oka: székelyné egy tehergépkocsiról leszállva a gépkocsi előtt féktávolságon belül a motorkerékpár elé lépett. /mti/

14.00/a

-. -  
- 11 -

*Am 14.50*

bb.22. vasárnap az édesanyákat köszöntötte az ország

t/gy/mm/a/-cz

1974. május 5.

május els vasárnapján budapesten és szerte az országban kisgyermek és „ felnőtt gyerekek, „ tisztelegtek a legszebb hivatás, az anyaság előtt. több mint másfél millió - köztük 180 ezer gyermekgondozási szabadságon lévő édesanyát köszöntöttek ajándékkal és virággal a gyerekek. az anyák napján felköszöntötték a pótmamák, az „ édesmostohák, „ - a nagymamák és a dédnagymamák százezreit is.

budapesten vasárnap reggeltől estig 93 virágüzlet tartott nyitva: 15 féle színben, több tízezer tulipán, 180 ezer szál szegfű, 30 ezer szál rózsza, gyöngyvirág, a tavasz legszebb virágai várták az ajándékozókat. a boltok telefonrendeléseire a központi virágelosztó teherautóin óránként érkezett az utánpótlás.

a legszebb virágokat - apró kezek rajzolta színes bokrétákat - több tízezer fővárosi óvodástól kapták az édesanyák. megannyi meglepetéssel készültek az ünnepre a diákok is. az i. kerületi krisztina téri általános iskolában az ünnepségre meghívott édesanyák jelenlétében magnetofonról hangzottak el a gyerekek magaviseletével, szorgalmával kapcsolatos fogadalmak. a nagy ígéretük után ajándékok és virágcsokrok várták az anyukákat. több mint félezer fiú és leány készített hetek óta subaszőnyeget, himzett terítőt a belvárosi münnich ferenc utcai általános iskolában: a meglepetést vasárnap virágcsokrok kíséretében nyújtották át édesanyjuknak. a ferencvárosi tóronyház utcai iskolájában tanuló gyerekek himzett tüpárnával virággal megrakott papirkosárkával készültek az ünnepnapra.

fővárosszerte a gyárakban, üzemekben, intézményekben az alkalomhoz illően köszöntötték a dolgozó édesanyákat. a csepeli gyáróriás 16 vállalatánál 8 500 anyát köszöntöttek a kiszfiatalok virágcsokorral és emléklappal. a csepel vas-és fémművek 800 gyermekgondozási segélyen lévő nődolgozóját az ifik otthonukban keresték fel és köszöntötték. a május 1 ruhagyárban a kisgyermekes mamáknak ünnepi műsort adtak a gyár óvodásai. a beloiannisz gyárban 24 kisz alapszervezet röpgyűlésein adták át 2 500 édesanyának az ajándékot és virágot. sokhelyütt nagymamákat köszöntöttek a vöröskereszt szervezésében. bensőséges ünnepek színhelye volt a vi. kerületi szociális otthon, az erzsébetvárosi, a kispesti és zuglói idősek napközi otthona: mindenütt virággal, édességcsomagokkal, az uttorók énekkel, szavalattal kedveskedtek az ezüsthaju mamáknak.  
/folyt.köv./  
14.25/a

- 12 -

14.55  
m

bb.22./ vasárnap.....folyt./-a

országszerte városon és falun hasonló ünnepek, megemlékezések zajlottak le. esztergomban hagyományokhoz híven öt általános iskola és a dobó gimnázium 400 diákja ünnepi kórushangversennyel köszöntötte az édesanyákat. somogy megyében is sok-sok meglepetést tartogatott az ünnep az anyukáknak. a dél-dunántuli vas-és műszaki kereskedelmi vállalat somogy megyei igazgatóságán a kiszesek piros szekfüvel, a megyei kórház ujszülött osztályán is sok-sok virággal köszöntötték a mamákat, kismamákat. a somogy megyei ingatlankezelő közvetítő és felújító vállalat ez alkalomból külön pénzjutalomban részesítette a gyermekeiket egyedül nevelő, továbbá a két-és többgyermekes édesanyákat. /mti/

-. -

ip  
bb.23. mezőgazdasági szocialista brigádok területi döntője medgyesegyházán

vid/a/-cz

1974. május 5.

a békés megyei tanács kezdeményezésére, kísérleti jelleggel rendezték meg a mezőgazdaságban dolgozó szocialista és munkabrigádok területi szakmai és kulturális vetélkedőjét, amelyre a megye délkeleti részének községei neveztek. a versenyen negyvennyolc brigád vett részt. közülük hét jutott a vasárnapi döntőbe, amelyet medgyesegyházán rendeztek meg. a szoros küzdelemben legfelkészültebbnek a biharugrai halgazdaság gépműhelyének a szocialista brigádja bizonyult és vivta ki magának az első helyet, vitte haza az első helyezettnek járó tízezer forintot.

a vetélkedő végsősoron bizonyította, hogy a megyei tanács kezdeményezése elérte a célját és a jövőben tul kell lépni a kísérleti jelleggel, tovább kell fejleszteni a brigádvetélkedőket. /mti/

-. -

bb.24. pedagógus képzőművészek tárlata orosházán

vid/a/-cz

1974. május 5.

vasárnap az orosházi szántó kovács jános muzeumban megnyitották az orosházi és a környékbeli pedagógusok ötödik képzőművészeti tárlatát. az évenként megrendezésre kerülő kiállítások közül a mostani a legszínvonalasabb. a tárlaton tizenöt amatőr festő negyvenhat olaj, kréta, akvarell, pasztel és linoleum képét láthatják az érdeklődők. /mti/

15.30/a

- 13 -

16.45

bb.25. László andor helsinkibe utazott

mm/a/-cz

1974. május 5.

a finn nemzeti bank kormányzójaik, dr. mauno koivistonak meghívására vasárnap helsinkibe utazott dr. László andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke. m.koivisto már többször járt hazánkban, most látogatásainak viszonzása során újból alkalom nyílik a két bankot, valamint az egyre szélesedő magyar-finn gazdasági és pénzügyi kapcsolatokat érintő kérdések megtárgyalására. /mti/

--

bb.26. komárom megyei nemzetiségi fesztivál sárisápon

vid/a/-cz

1974. május 5.

az 5. komárom megyei nemzetiségi fesztivált rendezte meg vasárnap sárisápon a hazafias népfront megyei bizottsága és a megyei tanács művelődési osztálya. a nagyszabású összejövetelen 11 német, illetve szlovák együttes és számos szóló is vett részt. a vendégeket, a falu lakosságát térzenével fogadta a helybeli szlovák fuvószenekar. a mintegy 400 képviselőbe öltözött énekes és táncos felvonult a község utcáin, majd a művelődési házban molnár józsefné, a hazafias népfront megyei bizottságának alelnöke, such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára és réger Antal, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára köszöntötte őket.

a zömmel aranydiplomás ének-és tánckarok 2 órán át tartó színes műsorral szórakoztatták a művelődési házat zsúfolásig megtöltött közönséget. több olyan csoport lépett fel, mint például a kecskédi német, vagy a bánhidai szlovák együttes, amelyek nemcsak országszerte ismertek, hanem külföldön is gyakran szerepelnek. másodízben vettek részt a találkozón a nemzetiségi röplabda páva körök. /mti/

--

16.05/a

- 14 -

*Lu 16.45*

felhasználható: 19.00 órától!

bb.27. somos miklós kiállítása békéscsabán

vid/a/-cz

1974. május 5.

békéscsabán a kulich gyula ifjusági és uttörőházban vasárnap nyílt meg somos miklós miskolci születésű munkácsy és derkovits díjas festőművész kiállítása. a tárlatot szij rezső művészettörténész nyitotta meg méltatva a művész eddigi életútját, majd bemutatta a jelenlegi kiállításon látható műveket. /mti/

--

bb.28. befejeződött az alba regia táncverseny

vid/a/-cz

1974. május 5.

székesfehérváron az utépitési technikum tornatermében vasárnap a latinamerikai táncversennyel véget ért a hatodik alba regia táncverseny. tizenhat páros - köztük osztrák, cseh-szlovák, jugoszláv, ndk-beli, lengyel és hazai versenyzők - mutatták be a hagyományos latin-amerikai táncokat - a tangót, a cha-cha-chát, a sambát, a paso doble-t, s vetélkedtek a legjobbaknak járó díjakért. /mti/

--

:kbb 29. tolna megyei szocialista brigádok vetélkedője

vid/um cz

1974. május 5.

a tolna megyei szakszervezeti napok alkalmából vasárnap rendezték meg a megyebeli szocialista brigádok szellemi vetélkedőjének döntőjét székszárdon. a döntőben résztvevő hét szocialista brigád képviselőinek politikai, gazdasági, kulturális, irodalmi, művészeti, néprajzi, történelmi kérdésekre kellett válaszolniuk. s ügyességi feladatokat oldtak meg. a 4000 forintos első díjat a mázai ruhaipari szövetkezet veress pálné szocialista brigádja nyerte. második a tolnai selyemfonógyár, harmadik a tolna megyei tervező vállalat egyik szocialista brigádja lett. /mti/

--  
- 15 -

17.10/um

*v Lu 18-*

vbb 30. szekszárdon vasárnap befejeződött az országos néprajzi találkozó

vid/um cz

1974. május 5.

a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban vasárnap fejeződött be a hazatelepült bukovinai székelység gazdaság néphagyományának megmentését és közkinccsé tételét megtárgyaló országos néprajzi szakmai tanácskozás. a zárónapon néprajzi szakemberek, s a székely népi együttesek, pávakörök, művészeti együttesek vezetői tartottak tapasztalatcserét. az érdi és a tolna megyei székely népiegyüttesek előző esti nagyszerű bemutató műsorának tükrében, dr. andrásfalvy bertalan kandidátus, valamint dr. martin györgy és olsvai imre a magyar tudományos akadémia népzene kutatói elemezték és értékelték a szereplő csoportok által előadott népi játékokat, táncokat, zenét és dalokat. szóltak a székely zene, tánc- és dallamkincs más népek zenéjével való összefonódásáról is. végezetül hasznos tanácsokkal, utmutatással látták el az együttesek vezetőit, akik beszámoltak munkájukról és nehézségeikről egyaránt.

a tanácskozáson arra is felhívták a figyelmet, hogy kodály zoltán dallamgyűjtő munkásságának egyik fő forrása a bukovinai székelyeknél volt. neves zenetudósok, köztük dr. kiss lajos és domokos pál péter több ezerrel gyarapították a bukovinai székely dalgyűjteményt. az ősi hagyományokat őrző jellegzetes népcsoport többségében ma tolna megyében él, ezért azt javasolták, hogy a szekszárdi muzeum legyen a bukovinából származó székelyek néprajzgyűjtésének a központja.

a két napig tartó tanácskozás lászló antalnak, a hazafias népfront tolna megyei bizottsága munkatársának és dr. morvay péternek, a magyar néprajzi társaság szakosztályi elnökének zárószavaival ért véget. /mti/

-.-

bb 31. hangversenysorozat zárója szekszárdon

vid/um cz

1974. május 5.

szekszárdon „zenés vasárnap délutánokat”, rendezett a tit tolna megyei szervezete és a liszt ferenc állami zeneiskola a város szívében lévő tornyos műemlékházban. a hat előadásból összeállított hangversenysorozat május első vasárnapján fejeződött be. a záróhangversenyen thész lászló zongorkoncertje hangzott el. műsorában haydn, liszt és muszorgszkij műveket adott elő, s bemutatta olsvai imre: szonáta című művét is. /mti/

-.-  
- 16 -

17.15/um

18.05

bb 32. időjárásjelentés

um cz

1974. május 5.

a meteorológiai intézet jelenti 19 órakor:

változékony, hűvös idő

várható időjárás holnap estig: időnként kissé felszakadó felhőzet, sokfelé esővel, elsősorban a tiszántulon helyenként záporral, zivatarral, időnként megélénkülő, helyenként megerősödő déli délnyugati, később a dumántulon északnyugati-ra, északira forduló szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13-18 fok között. /mti/

-.-

20000

bb 33. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

cz um

1974. május 5.

1. szőlők hajtásválogatása
2. új uszómedence igalon
3. hajdusági fotópályázat
4. szocialista szerződés
5. színes panelházak
6. szerelőműhely
7. a videoton új autórádiója
8. zalai kórusok találkozásvocja
9. harmasikrek
10. békemenet
11. középiskolás kémiai verseny
12. művészeti szemle
13. ifjú gárda szemle
14. sándorfalvi sándor kiállítása
15. tavaszi munka csongrádban
16. fischer ernő kiállítása
17. énekkari szemle
18. időjárásjelentés
19. pedagógusjelöltek országos találkozója
20. diákszinpadok versenye
21. halálos közlekedési balesetek /folyt.köv./

- 17 -

( 19.07/um

Al

:bb 33./hijegyzék ....folyt./um

22. az édesanyákat köszöntötte az ország
23. mezőgazdasági szocialista brigádok vetélkedője
24. pedagógus képzőművészek tárlata
25. lászló andor helsinkibe utazott
26. nemzetiségi fesztivál
27. somos miklós kiállítása
28. alba regia táncverseny
29. tolna megyei szoc. brigádok vetélkedője
30. országos néprajzi találkozó szekszárdon
31. záróhangverseny
32. időjárás
33. hijegyzék

/mti/

--

- 18 -

- 17 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor  
szerkesztette : koncz antal

19.08/um

*kl*

a mai bb. 27-es /somos miklós kiállítása.../ hírünket  
v i s s z a v o n j u k ! ! ! !

/mti/

--

- v é g e -

-19-

19.40 rj

*kl*